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JEZYK NIEMIECKI
POZIOM PODSTAWOWY

W roku 2013 uczniowie po raz drugi przystapili do egzaminu gimnazjalnego z jezyka
obcego nowozytnego na poziomie podstawowym. Mogli go wybra¢ zaré6wno uczniowie,
ktorzy rozpoczeli nauke jezyka niemieckiego w gimnazjum jak i ci, ktorzy kontynuowali
jego nauke po szkole podstawowe;.

Wyniki uzyskane przez tegorocznych gimnazjalistow za rozwigzanie zadan w arkuszu
na poziomie podstawowym byly uwzgledniane w procesie rekrutacji do szkot
ponadgimnazjalnych.

W  ponizszym  opracowaniu  przedstawiono  osiggniecia  gimnazjalistow,
rozwigzujacych zadania w standardowym arkuszu egzaminacyjnym z jezyka niemieckiego,
ktorzy w 2013 roku ukonczyli nauke w szkotach na terenie dziatania Okrggowej Komisji
Egzaminacyjnej w Poznaniu, tj. w gimnazjach w wojewodztwach: lubuskim, wielkopolskim
I zachodniopomorskim.

W analizie zadan podano wybieralno$¢ odpowiedzi tylko do wersji A arkusza,
natomiast warto$ci wspoOtczynnika latwosci zostaly obliczone dla calej populacji
przystepujacych do egzaminu. Transkrypcje zadan 1.-4. zamieszczono na stronie internetowej
Okregowej Komisji Egzaminacyjnej (www.oke.poznan.pl).

Struktura arkusza standardowego z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym
nieznacznie réznita si¢ od zastosowanego w 2012 roku. W arkuszu z jezyka obcego
na poziomie podstawowym uczniowie rozwigzujg tylko zadania zamknigte réznego typu:
wielokrotnego wyboru, prawda/fatsz oraz zadania polegajace na dobieraniu wiasciwego
zdania do opisu. Tegoroczny arkusz z jezyka niemieckiego zawieral 40 zadan zamknigtych,
ujetych w 11 wiazek. Za kazde z zadan czastkowych uczen moégt otrzymac¢ 1 punkt, zatem
za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan w arkuszu otrzymywat 40 punktéw. Najwigcej
punktow mozna byto uzyska¢ za rozwigzanie zadan w zakresie rozumienia wypowiedzi
ustnych (12 punktéw) 1 wypowiedzi pisemnych (12 punktéw). Najmniej punktéw uczniowie
mogli uzyska¢ za rozwigzanie dwoch zadan, sprawdzajacych opanowanie bardzo
podstawowych $rodkéw jezykowych (6 punktow). W arkuszu znajdowaly si¢ takze 3 zadania
zamkniete, sprawdzajace umiejetnos¢ reagowania na wypowiedzi. Za prawidlowe
rozwigzanie tych zadan trzecioklasi§ci mogli zdoby¢ 10 punktow.

Wszystkie zadania, zamieszczone w arkuszu standardowym z jezyka niemieckiego
na poziomie podstawowym sprawdzatly, w jakim stopniu gimnazjalisci opanowali wymagania
ogolne 1 szczegdtowe, okreslone w podstawie programowej ksztalcenia ogdlnego z jezyka
obcego nowozytnego dla etapu edukacyjnego 111.0 oraz — w mysl zasady kumulatywnosci
przyjetej w podstawie — odnosity si¢ rowniez do wymagan przypisanych wczesniejszym
etapom edukacyjnym (1 i I1).

Srednie wyniki procentowe, uzyskane przez uczniéow za rozwigzanie zadan w arkuszu
standardowym z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym wskazujg, iz zastosowany
w tym roku zestaw zadan okazal si¢ umiarkowanie trudny — zaréwno dla gimnazjalistow
w kraju (58% pkt), jak i w Okregu (57,74% pkt). Sposrod trzech wojewddztw na terenie
dziatania OKE w Poznaniu najwyzsze wyniki uzyskali uczniowie w wojewodztwie lubuskim
(58,96% pkt), a najnizsze w Wielkopolsce (57,33% pkt). Sredni wynik trzecioklasistow
w wojewodztwie zachodniopomorskim wynosit 57,46% pkt. W poréwnaniu z rokiem 2012
sredni wynik tegorocznego egzaminu gimnazjalnego z jezyka niemieckiego na poziomie

Strona 1z 26


http://www.oke.poznan.pl/

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwiecien 2013 r.
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

podstawowym, obliczony dla statystycznego ucznia w kraju, byt wyzszy o 1 p.p.l. Sposrod
trzech wojewodztw  Okregu najwyzszy wzrost Sredniego  wyniku  odnotowano
W wojewoOdztwie zachodniopomorskim (wyzszy o 1,95 p.p.).

Szczegdtowych informacji na temat mocnych 1 stabych stron tegorocznych
gimnazjalistow dostarczy prezentowana ponizej analiza wynikow uzyskanych za rozwigzanie
poszczegolnych zadan z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym.

Wspolezynniki latwosci zadan i umiejetnosci

Analiz¢ jakosciowa wynikow egzaminu gimnazjalnego z jezyka niemieckiego
na poziomie podstawowym przeprowadzono w oparciu 0 interpretacj¢ wspotczynnikoéw
tatwosci poszczegdlnych zadan oraz umiejetnosci opisanych w wymaganiach ogélnych
podstawy programowej.

Warto$ci  wspdtczynnikéw  tatwosci, obliczone dla kazdej z czgsci arkusza
w odniesieniu do kazdego wojewodztwa 1 Okregu, zostaty przedstawione w tabeli nr 1.

Tabela 1. Warto$ci wspétczynnikéw latwosci umiejetnosci okreslonych w wymaganiach
ogo6lnych podstawy programowe;j

Umieje¢tnosci sprawdzane w arkuszu egzaminacyjnym
Z jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym
rozumienie rozumienie znajomf)_éc' znajomosé
tekstow funkgcji srodkow
ze sluchu pisanych jezykowych jezykowych
Okreg 0,60 0,55 0,58 0,54
woj. lubuskie 0,61 0,57 0,59 0,55
woj. wielkopolskie 0,60 0,55 0,58 0,54
woj. zachodniopomorskie 0,61 0,55 0,58 0,53

Na podstawie danych zawartych w powyzsze] tabeli mozna stwierdzic,
iz zadne z wymagan og6lnych, opisanych w podstawie programowej, nie zostato opanowane
w stopniu zadowalajagcym. Gimnazjalisci w wojewodztwie lubuskim opanowali umiejg¢tnosci
w wyzszym lub rdwnym stopniu niz ich rowiesnicy w pozostatych dwoch wojewddztwach.
Warto zauwazy¢, iz lubuscy uczniowie opanowali umiej¢tno$ci na wyzszym poziomie
niz ich réowiesnicy w kraju. TrzecioklasiSci w wojewodztwie wielkopolskim opanowali
umiejetnosci na tym samym poziomie co w kraju.

Wykres nr 1 przedstawia poréwnanie wspotczynnikoéw tatwosci zadan wystepujacych
w obu wersjach arkusza egzaminacyjnego, a obliczonych na podstawie wynikoOw uczniow
w catym Okregu.

'p.p. — punkty procentowe
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Wykres 1. Wartosci wspoélczynnikow tatwosci wigzek zadan
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Wigkszo$¢ wigzek zadan okazata si¢ umiarkowanie trudna dla gimnazjalistow,
CO Oznacza, iz umiejetnosci jezykowe opisane w wymaganiach ogoélnych podstawy
programowej nie zostaly opanowane w stopniu zadowalajagcym. Najwigcej problemow
sprawily uczniom zadania, sprawdzajace znajomos$¢ Srodkow jezykowych. Na wyzszym
poziomie uczniowie opanowali umiejetnosci zwigzane z rozumieniem wypowiedzi zaré6wno
ustnej, jak i pisemnej.

W niniejszej analizie przedstawiono takze wspdiczynniki tatwosci obliczone
dla umieje¢tno$ci wskazanych w wymaganiach szczegdlowych. Wspdlczynniki tatwosci
umiejetnosci tworzenia wypowiedzi pisemnej obliczono w oparciu o ustalone kryteria oceny.

Tabela 2. Wartosci wspotczynnikéw latwosci umiejetnosci okreslonych w wymaganiach
szczegolowych podstawy programowej

Wymagan ia . i Wojewodztwo
ogélne Wymagania szczegolowe L W 7 Okreg
Rozumienie | 2-2) Uczen okresla glowng mysl tekstu. 0,43 | 0,39 | 0,40 0,40
wypowiedzi | 2.3) Uczen znajduje w tekcie okreslone informacje. 0,67 | 0,65 | 0,66 0,66
ustnej 2.5) Uczen okresla kontekst wypowiedzi. 0,52 | 0,52 | 0,55 0,53
6.1) Uczen nawigzuje kontakty towarzyskie. 0,73 | 0,71 | 0,71 0,72
6.2) Uczen stosuje formy grzeczno$ciowe. 0,58 | 0,56 | 0,55 0,57
Znajom_qéc’ 6.3) Uczef uzyskuje i przekazuje proste 056 | 053 | 055 0,54
funkc ]i informacje i wyjasnienia.
iezvk h | 6-5) Uczen wyraza swoje opinie i zyczenia,
Jezykowye pyta o opinie i Zyczenia innych. 0,51 0,50 0,50 0,50
6.7) Uczen wyraza prosby i podzigkowania
oraz zgodg lub odmowe¢ wykonania prosby. 0,53 0,50 0,52 0,51
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3.1) Uczen okresla gtéwna mysl tekstu. 0,64 | 0,64 | 0,63 0,64

Rozumienie
wypowiedzi | 3.2) Uczef znajduje w tekscie okreslone informacje. | 0,61 | 0,60 | 0,60 0,60

pisemnej
3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi. 0,47 | 045 | 0,46 0,46

Znajomos$¢ | 1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym
srodkow zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, 0,55 0,54 0,53 0,54
jezykowych gramatycznych, ortograficznych) [...].

Na podstawie danych zawartych w powyzszej tabeli mozna wnioskowac,
iz umiej¢tnosciag opanowang w stopniu najwyzszym We wszystkich wojewodztwach byta
umiejetno$¢ nawigzywania kontaktow towarzyskich sprawdzana poprzez zadanie 5.3,
w ktorym uczniowie wybierali wlasciwe pytanie: ,,Czy masz rodzenstwo?”. Na podstawie
warto$ci  wspolczynnika tatwosci tego zadania mozna okresli¢ stopien jego trudnosci
dla gimnazjalistow. Zadanie okazalo si¢ tatwe. Umiejetnosciami opanowanymi w stopniu
najnizszym przez tegorocznych gimnazjalistow byly okreSlanie gléwnej mysli tekstu
stluchanego (sprawdzane poprzez zadania 1.5. i 3.3.) oraz okreslanie kontekstu wypowiedzi
pisemnej (zadania 7.1.1 7.2.).

Umiejetno$s¢ okreslania glownej mysli tekstu pisanego zostala opanowana
w wyzszym stopniu niz w przypadku tekstu sluchanego. Zadanie 8.1, ktére sprawdzato
te umiejetno$¢ okazato si¢ umiarkowanie trudne. Jego warto$¢ wspolczynnika tatwosci
wynosi 0,64.

W zakresie rozumienia ze stuchu umiejetno$é okreslania kontekstu wypowiedzi
opanowano w stopniu wyzszym (warto$¢ wspoOtczynnika tatwosci wynosi  0,53)
niz w przypadku rozumienia tekstu pisanego (0,46).

Na podstawie powyzszych wartosci wspdiczynnikow tatwosci obliczonych
dla umiej¢tnosci szczegdlowych mozna stwierdzi¢, iz uczniowie mieli mniejsze trudnosci
z wyszukiwaniem okreslonych informacji w tekscie stuchanym (0,66) niz w tekscie
pisanym (0,60).

Wsrod zadan umiarkowanie trudnych dla wszystkich zdajacych w Okrggu znajdowatla
si¢ wigkszos¢ zadan sprawdzajacych opanowanie umiejetnoSci stosowania funkcji
jezykowych, czyli reagowania na wypowiedzi. Wérod nich najtrudniejsze okazaty si¢ zadania
4.1.16.1., w ktorych uczen powinien wyrazi¢ swoja opini¢ i zapyta¢ o opinig¢ drugiej osoby.
Zadaniem o nieznacznie wyzszym stopniu tatwosci (0,51) okazalo si¢ zadanie 4.2,
sprawdzajagce opanowanie umiej¢tnosci wyrazania zgody na wykonanie prosby. Zadanie
okazato si¢ umiarkowanie trudne dla gimnazjalistow. Umiejetnos¢ uzyskiwania
I przekazywania prostych informacji i wyjasnien sprawdzana byla przez cztery zadania:
4.3.,4.4., 5.1, 5.2. Wigkszo$¢ z nich okazata si¢ umiarkowanie trudna. Nieznacznie wyzsze
wyniki osiggneli uczniowie za rozwigzanie zadan 6.2. i 6.3., poprzez ktére sprawdzano
umiejetnos¢ stosowania form grzecznosciowych (wybor wlasciwego pytania o samopoczucie
kolezanki 1 wyrazenie podzigkowania za otrzymany prezent).

Umiejetno$¢ poprawnego stosowania Srodkéw jezykowych nadal sprawiala problem
wigkszo$ci przystgpujacych do egzaminu na poziomie podstawowym. Uczniowie nie potrafili
poprawnie uzupehi¢ tekstu z lukami w zadaniu 10. i 11. Wybor blednych odpowiedzi
wynikal z niezrozumienia tresci tekstu dotyczacego oferty szkoty jezykowej oraz opisu
nowego miejsca zamieszkania.
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Na kolejnych stronach znajduje si¢ wykres oraz analiza frakcji opuszczonych zadan.
Podobnie jak w roku ubiegtym, w liczbie opuszczonych zadan uwzglgdniono takze liczbe
podwdjnie zaznaczanych przez uczniow odpowiedzi w zadaniach zamknigtych. Zjawisko
zaznaczania dwoch, a nawet trzech odpowiedzi jest marginalne w stosunku do liczby
opuszczonych zadan. W obu przypadkach uczniowie nie otrzymywali punktow. Trudno
jednoznacznie wskaza¢ powody, dla ktorych gimnazjalisci zaznaczali kilka odpowiedzi
lub nie podejmowali proby rozwigzania zadania. Najczesciej opuszczane byto zadanie 9.,
w ktorym sprawdzano opanowanie umiej¢tno$ci rozumienia wypowiedzi pisemnych,
w tym wyszukiwanie informacji szczegdtowych. Wsérod jego czterech zadan czastkowych
najwyzsza warto$¢ frakcji opuszczen 0,82% charakteryzuje zadanie 9.4. Powodem moze by¢
niezrozumienie przez uczniéow tresci polecenia do tego zadania. Uczniowie traktowali zadanie
9.4. jako jedno niepasujace do zadnego z trzech tekstow. Tymczasem dwa zadania
odpowiadaly trescig jednemu tekstowi.

Wykres 2. Maksymalny procent zdajacych, opuszczajacych zadania zamknig¢te
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Wysokie wartosci frakcji opuszczen dotyczg takze zadan sprawdzajacych opanowanie
przez ucznidw Srodkéw jezykowych (zadanie 10. 1 11.). Zadanie 10. byto czgséciej opuszczane
przez zdajacych egzamin. Gimnazjalisci powinni uzupetni¢ luke w tekscie jednym wyrazem.
W zadaniu 10. uczniowie wybierali jeden wyraz sposréd maksymalnie 6 podanych w zadaniu,
nie zmieniajgc przy tym jego formy. Natomiast w zadaniu 11. przy kazdej luce uczen
dokonywat wyboru sposrod trzech podanych elementéw. Procent uczniéw opuszczajacych
zadania 10. i 11. swiadczy 0 nieopanowaniu przez nich bardzo podstawowego zasobu struktur
leksykalno-gramatycznych.

W przedstawionym omowieniu poziomu opanowanych umiejetnosci przez uczniow

nie mozna poming¢ charakterystyki wybieralno$ci odpowiedzi w zadaniach zamknigtych
w kontekscie atrakcyjnosci poszczegolnych dystraktorow.
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W analizie zadan podano wybieralno$¢ odpowiedzi tylko do przedstawionej wersji A
arkusza, natomiast warto$ci wspotczynnika tatwosci zostaly obliczone dla catej populacji
przystepujacych do egzaminu. Transkrypcje zadan 1.-2. zamieszczono na stronie internetowej
Okregowej Komisji Egzaminacyjnej (www.oke.poznan.pl).

Zadanie 1. (0-5)
Uslyszysz dwukrotnie pieé¢ tekstow. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu w zadaniach
1.1.-1.5. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwg. Zakresl litere A, B albo C.

1.1. Wohin gehen Claudia und Markus zusammen?

1.2. Um wie viel Uhr fahrt der Zug ab?
A

1.3. Wie ist das Wetter im Gebirge?

A.
o fi j;////v
¢ /Cl,/ d/ OM
LA 9 L3
4

[

2

1.4.Wo sprechen die Personen?

1.5. Woriiber sprechen die Freunde?
A.  Uber einen Schiiler.
Uber ihren neuen Lehrer.
C.  Uber den letzten Mathetest.
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Wymagania ogodlne (z podstawy programowej)

I1. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowe;j)
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
zad L W Z L W Z
A. 11,29 8,58 10,79 0,84 0,85 0,85
1.1. | B. 6,60 5,88 6,66
C. 82,11 85,54 82,55 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ' 0,00 0,00 0,00 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
opuszczen latwe. \ latwe. \ latwe.

Tres¢ tekstu w zadaniu 1.1. dotyczyta miejsca wspolnego wyjscia dwojga przyjaciol - Claudii
i Markusa. Na podstawie wystuchanego dialogu uczniowie powinni wybraé wiasciwe miejsce,
przedstawione na ilustracji. Ponad 80% przystepujgcych do egzaminu na poziomie podstawowym
nie miato trudnosci z wyszukaniem konkretnej informacji w tekscie. Zadanie 1.1. okazalo sie tatwe
dla trzecioklasistow we wszystkich trzech wojewodztwach na terenie dziatania OKE w Poznaniu.
Niewielki procent wybieralnosci pozostatych odpowiedzi swiadczy takze o dobrze skonstruowanym
zadaniu. Wszystkie miejsca przedstawione na ilustracjach wystepowaly w dialogu. Jedynie dzigki
dokladnemu wystuchaniu jego tresci uczniowie mogli otrzymaé 1 punkt za rozwigzanie zadania.
Analizujgc stabe i mocne strony tegorocznych gimnazjalistow warto zauwazy¢, ze nie bylo ucznia,
ktory nie podjgt proby rozwigzania tego zadania. Obliczone wartosci wspolczynnika tatwosci
potwierdzajq takze opanowane w stopniu zadowalajgcym struktury gramatyczne: przyimki, czasowniki
modalne, szyk przestawny zdania oraz czas przeszly Imperfekt.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
zad L W Z L W Z

A. 25,15 29,80 26,65 0,46 0,41 0,45
1.2. | B. 48,39 45,14 48,48

C. 26,47 25,02 24,87 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja , 0,00 0,03 0,00 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. | trudne. |  trudne.

Zadanie 1.2. rowniez sprawdzato opanowanie umiejetnosci wyszukiwania okreslonych informacji
w tekscie stuchanym. Tres¢ krotkiego monologu dotyczyta godziny odjazdu pociggu. Na podstawie
wartosci wspotczynnika tatwosci, obliczonego dla tego zadania, mozna stwierdzié, iz diugos¢ tekstu
jak i jego rodzaj nie mialy wplywu na rozwigzywalnosé zadania. Okazato sie ono trudne. Uczniowie
nie potrafili wskazaé jednoznacznie prawidtowej odpowiedzi B. Ponad potowa z nich wybrata bledng
odpowiedz. Gimnazjalisci nie potrafili zinterpretowacé podanej stownie godziny i porownaé
Jjej z zapisem liczbowym, ze wzgledu na nieznajomosé¢ liczebnikow glownych.

Nr od Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik tatwosci
zad | P L W z L W z
A. 17,67 16,41 15,61 0,70 0,68 0,70
13. | B. 17,60 19,54 19,42
C. 64,66 63,84 64,91 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okaz_alo sie dli-l zdajgcych
, 0,07 0,21 0,06 umiarkowanie
opuszczen latwe. latwe.
trudne.
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Zadanie 1.3. okazalo si¢ tatwe dla gimnazjalistow w wojewodztwie lubuskim i zachodniopomorskim,
natomiast umiarkowanie trudne dla trzecioklasistow w Wielkopolsce. Tres¢ dialogu dotyczyta wyjazdu
w gory na narty i przewidywanej pogody. Uczniowie powinni wskazaé, jaka pogoda - 7 trzech
przedstawionych na ilustracjach - jest w gorach. Ponad potowa gimnazjalistow rozwigzata zadanie
prawidtowo, o czym Swiadczy 65% wybieralnosci odpowiedzi C. Uczniowie, wybierajgcy
te odpowiedz, opanowali konstrukcje czasu przeszitego oraz stownictwo dotyczgce pogody.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowe;j)
2.5) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
zad L W Z L W Z

A 50,37 50,53 53,36 0,52 0,52 0,55
14. | B. 19,87 21,55 19,42

C. 29,62 27,82 27,16 Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, 0,15 0,09 0,06 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne. trudne. trudne.

Zadanie 1.4. okazalo si¢ umiarkowanie trudne dla wszystkich gimnazjalistow. Analizujgc odsetek
wybieranych odpowiedzi mozna stwierdzié, iz nieznacznie wiecej niz potowa rozwigzujgcych zadanie
potrafila wskazaé¢ prawidtowy kontekst wystuchanego dialogu — dom. Wybieralnos¢ pozostatych
odpowiedzi wskazuje, ze uczniowie nie wystuchali doktadnie tresci dialogu, nie zwrocili uwagi
np. na propozycje zrobienia herbaty przez rozmowczynie. Gimnazjalisci, wybierajgcy odpowiedz B,
sugerowali sig stowem ,, Hausapotheke i zinterpretowali je niewtasciwie jako apteke ogolnodostepng.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
2.2) Uczen okresla glowng mysl tekstu.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
zad L W 4 L W Z
A 21,27 25,24 27,35 0,30 0,27 0,27
15. | B. 31,67 28,55 29,25
C. 40,76 46,03 42,89 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja , 0.29 0.18 0,51 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne. |  trudne. |  trudne.

Zadanie 1.5., ktore sprawdzalo opanowanie umiejetnosci okreslania gtéwnej mysli tekstu, podobnie
jak w roku ubieglym bylo najtrudniejszym zadaniem w catym arkuszu egzaminacyjnym z jezyka
niemieckiego na poziomie podstawowym. Okreslanie glownej mysli jest umiejetnoscig polegajgcg
na zrozumieniu calej tresci tekstu. Wystuchiwany przez uczniow dialog dotyczyl nauczyciela, ktory
bedzie prowadzil zajecia z matematyki. Ponad 40% uczniow wybierato nieprawidtowg odpowiedz C —
ostatni test z matematyki. Gimnazjalisci wybierajgcy te odpowiedz nie zrozumieli zdan przeczgcych
oraz opisu nauczyciela. Zadanie czgstkowe 1.5. bylo najczesciej opuszczanym wsrod wszystkich zadan
dotyczqgcych rozumienia wypowiedzi ze stuchu.
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Zadanie 2. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie rozmowe Leny i Jana. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu
dopasuj do kazdej osoby (2.1.-2.4.) jej hobby (A-E). Wpisz odpowiednig liter¢ w kazdg kratke.
Uwaga! Jedno hobby zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej 0soby.

Personen Hobbys

2.1. Tante A. Kochen

2.2. Onkel B. Autos

2.3. Peter @ C. FuBball

2.4. Claudia D. Fremdsprachen
E. Musik

Wymagania ogélne (z podstawy programowej)

I1. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélcezynnik latwosci
zad L W Z L W Z
A 6,60 6,15 6,60 0,85 0,84 0,83
B. 2,27 2,83 3,81
21. | C. 3,89 3,35 2,35
D. 3,89 4,20 4,19 Interpretacja wspolczynnika latwosci
E. 83,36 83,44 82,99 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja | 4459 | 003 0,06 latwe. latwe. latwe.
opuszczen
Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
zad L W Zz L W Z
A. 77,86 77,23 74,43 0,79 0,78 0,76
B. 2,93 2,83 2,86
22. | C. 2,42 2,77 3,36
D. 6,45 6,67 8,31 Interpretacja wspétczynnika latwosci
E. 10,34 10,41 10,85 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakeja | g9 0,09 0,13 latwe. latwe. latwe.
opuszczen
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Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
zad L W 4 L W Z
A 7,11 8,52 9,14 0,74 0,71 0,71
B. 6,16 7,15 6,60
23. | C. 10,56 11,35 11,04
D. 74,27 71,45 71,57 Interpretacja wspolczynnika latwosci
E. 1,76 1,49 1,52 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
e I 0,03 0,13 atwe. latwe. latwe.
opuszczen
Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspotezynnik katwosci
zad L W 4 L W Z
A 3,67 2,86 3,55 0,80 0,79 0,78
B. 79,77 78,78 78,68
24. | C. 7,18 5,18 5,77
D. 7,92 11,69 10,22 Interpretacja wspétczynnika latwosci
E. 1,39 1,37 1,65 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
e , 0,07 0,12 0,13 latwe. latwe. latwe.
opuszczen

Wszystkie zadania czgstkowe w zadaniu 2., Sprawdzajgce wyszukiwanie okreslonych informacji
(hobby) i dopasowywanie ich do wlasciwych osob nie sprawily uczniom trudnosci. Wysokie wartosci
wspotczynnikow tatwosci oznaczajg, iz dana umiejetnos¢ zostata opanowana w  stopniu
zadowalajqcym. Gimnazjalisci bardzo dobrze opanowali stownictwo z zakresu tematycznego ,, zycie
rodzinne i towarzyskie”. Potrafili takze wlasciwie dopasowaé okreslenia, np. ,,Fischsuppen, Salate,
Desserts” do podanej w zadaniu kategorii ,,Kochen”. Wybieralnosé¢ pozostatych odpowiedzi nie jest
niepokojgca i wskazuje na brak umiejetnosci rozrozniania osoby mowigcej w dialogu
od osoby przez nig opisywanej.

Zadanie 3. (0-3)
Uslyszysz dwukrotnie wypowiedZ mezczyzny. Zdecyduj, ktore ze zdan 3.1.-3.3. sa zgodne
z trescia nagrania (P - Prawda), a ktore nie (F - Falsz). Zakresl litere P albo F.

3.1. |Die Aktion ,,Gesundes Essen” dauert eine Woche. P CF)
3.2. |Jeder Schiiler bekommt Obst gratis. ®| F
3.3. |Der Sprecher informiert iiber ein Sonderangebot im Supermarkt. P |E®)

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

I1. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Nr Odp Wybieralno$é odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L W Y4 L w Z
31 P 68,70 68,58 65,67 0,32 0,30 0,34
T |F 31,23 31,32 34,26 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ' 0,07 0,00 0,06 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszezen trudne. | trudne. |  trudne.
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Nr Odp Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
zad L W Z L W Z
3.2 P 50,07 50,05 52,22 0,51 0,49 0,52
T F 49,78 49,86 47,72 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, 0,15 0,09 0,06 umiarkowanie umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Oba powyzsze zadania czgstkowe Sprawdzaly opanowanie tej samej umiejetnosci — Wyszukiwania
okreslonych informacji. Zadanie 3.1. okazalo si¢ trudne dla tegorocznych gimnazjalistow. Ponad 65%
Z nich wuznalo, iz informacja dotyczgca czasu trwania szkolnej akcji ,,zdrowe jedzenie”
jest prawdziwa. Gimnazjalisci niepoprawnie zinterpretowali zdanie, méwigce o rozpoczeciu akcji
w nastegpnym tygodniu. Cala akcja szkolna trwala miesigc. Zbyt pochopne zaznaczenie blednej
odpowiedzi skutkowalo utratq jednego punktu. Zadanie 3.2. bylo umiarkowanie trudne dla lubuskich
i zachodniopomorskich trzecioklasistow, natomiast trudne dla zdajgcych egzamin W Wielkopolsce.
Okoto 51% uczniow poprawnie okreslita informacje dotyczgcq otrzymywania bezplatnie owocow.
Nieznacznie mniej gimnazjalistow uznata, iz jest to informacja fatszywa. Ci uczniowie nie znali
znaczenia stowa ,, kostenlos”.

Wymagania ogélne (z podstawy programowej)

I1. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
2.2) Uczen okres$la gtdwng mysl tekstu.

Nr od Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci
zad | “P [ L W z L W z
33 P 45,60 47,12 46,45 0,55 0,52 0,52

| F 54,18 52,72 53,43 Interpretacja wspolczynnika latwosci

. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
AL 0,22 0,15 0,13 rkowani rkowani rkowani
opuszczer'l ) ) , umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
trudne. trudne. trudne.

Umiejetnos¢ okreslania gtownej mysli tekstu stuchanego sprawdzana byta nie tylko w omowionym
wezesniej zadaniu wielokrotnego wyboru 1.5., lecz takze w zadaniu typu prawda/fatsz 3.3. Zadanie
to okazato si¢ dla uczniéow umiarkowanie trudne. Ponad potowa z nich prawidlowo odczytata,
iz akcja ,zdrowe jedzenie” odbywa sie w szkole. Swiadczy to o dobrze opanowanym
przez tegorocznych gimnazjalistow stownictwie z zakresu ,,szkota” np. uczniowie, sklepik szkolny.

Zadanie 4. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi (4.1.-4.4.). Do kazdej z nich dobierz wlasciwg reakcje
(A-E). Wpisz rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Jedna reakcja zostala podana dodatkowo i nie pasuje do Zadnej wypowiedzi.

Ja, natiirlich.

Nur neun Euro.

Ich glaube, rot und braun.

Er ist sehr schén und elegant.

Nein, wir haben keine blauen Pullover.

moow>
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IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
6.5) Uczen wyraza swoje opinie i Zyczenia, pyta o opinie i Zyczenia innych.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci

zad L w 4 L W Z
A. 5,21 5,05 4,63 0,38 0,35 0,37
B. 411 5,33 5,08

4.1. | C. 9,31 7,67 9,90
D. 36,00 36,01 37,63 Interpretacja wspolczynnika latwosci
E. 45,16 45,84 42,77 Zadanie okazalo sie dla zdajacych

e , 0,22 0,09 0,00 trudne. trudne. trudne.

opuszczen

Zadanie 4.1. okazalo sie trudne. Na pytanie: ,,Co sqdzisz o moim swetrze?” ponad 43% uczniow
wybieralo bledng odpowiedz E: , ,Nie, nie mamy zadnych niebieskich swetrow”. Gimnazjalisci,
rozwigzywali zadanie metodg skojarzen, wyszukujqgc tych samych wyrazow, czesto nie rozumiejgc
sensu pytania i poszczegolnych odpowiedzi. Trudnos¢ sprawito uczniom takze rozrozmienie pytan

rozstrzygajqcych i szczegotowych.

Wymagania ogdlne (z podstawy programowej)

IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)

6.7) Uczen wyraza prosby i podzigkowania oraz zgode lub odmowe wykonania prosby.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolcezynnik latwosci
zad L w Z L w Z

A 53,30 50,41 52,79 0,53 0,50 0,52

B. 6,89 6,79 6,85
42. | C. 19,06 22,22 19,73

D. 11,00 10,84 10,85 Interpretacja wspolczynnika latwosci

E. 9,60 9,53 9,77 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja ) 0,15 0,21 0,00 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Zawarte w zadaniu 4.2. pytanie ,,Czy moge przymierzy¢ te sukienke?” bylo pytaniem rozstrzygajgcym.
Prawidlowq odpowiedz wybrato okoto 52% gimnazjalistow. Wybieralnos¢ pozostatych odpowiedzi

oznacza brak zrozumienia pytania, w tym znaczenia czasownika modalnego ,,diirfen”.

Wymagania ogélne (z podstawy programowej)

IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowe;j)
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci
zad L W Z L W Z

A. 4,55 451 4,63 0,69 0,65 0,65

B. 67,82 63,68 64,66
43. | C. 9,38 9,65 8,12

D. 13,34 15,56 16,81 Interpretacja wspolczynnika latwosci

E. 4,84 6,42 5,52 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,07 0,18 0,25 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.
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Powyzsze zadanie bylo dla tegorocznych gimnazjalistow umiarkowanie trudne. Ponad 60% uczniow
zaznaczyta poprawng odpowied? na pytanie dotyczgce ceny niebieskiej koszulki. Uczniowie
wybierajgcy odpowiedz D nie znali wiasciwego rodzajnika wspomnianego rzeczownika.

Nr Odp Wybieralno$§é odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci

zad L W 4 L W Z
A. 18,40 19,97 19,29 0,48 0,44 0,47
B. 7,18 7,88 8,12

44. | C. 45,67 43,14 45,81
D. 23,61 23,38 21,19 Interpretacja wspoélczynnika tatwosci
E. 4,99 5,42 5,46 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

Frakcja ; 0,15 0,18 0,25 trudne. trudne. trudne.

opuszczen

Niskie wartoSci wspotczynnika latwosci zadania czgstkowego Swiadczqg o niezrozumieniu przez
gimnazjalistow tresci pytania: , Jakie kolory sq modne w tym roku? . Jedynie 45% uczniow wybrata
wlasciwg odpowiedz C. Co piqgty trzecioklasista, wskazujgcy odpowiedz D, kojarzyt mode z elegancjg
i pigknem, nie rozumiejgc jednak sensu wystuchanego pytania.

Zadanie 5. (0-3)
Uzupelnij ponizsze minidialogi (5.1.-5.3.), wybierajac sposréd podanych odpowiedzi brakujaca
wypowiedz jednej z osob. Zakresl litere A, B albo C.

5.1. 5.2. 5.3.
X: X: Ist der Tisch am Fenster frei? X::
Y: Y: Ja, einen Bruder und eine

Y': Mit dem Bus nur zwei Stunden.
Schwester.

A. Ja, vor zehn Minuten. .
A. Hast du Geschwister?

A. Mit wem féhrst du dorthin? B. Gern, das passt mir gut. .
B. Hast du viele Schwestern?
. - Daican _— .
Wie lange dauert die Reise? @ Leider ist er schon reserviert. @ Sind deine Geschwister noch
C. Wohin fihrst du in den Ferien? .
klein?
Wymagania ogélne (z podstawy programowej)
IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.
Nr od Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolcezynnik latwosci
zad | VP [T W Z L W z
A. 32,33 32,36 30,01 0,51 0,49 0,50
5.1. | B. 50,95 50,11 50,95 Interpretacja wspolczynnika latwosci
C. 16,64 17,44 18,85 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,07 0,09 0,19 umiarkowanie trudne. umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne.

Zadanie 5. okazalo sie dla przystepujgcych w Okregu do egzaminu na poziomie podstawowym
umiarkowanie trudne. Poza zadaniem czgstkowym 5.3. prawidfowq odpowiedz wybierala nieznacznie
wiecej niz polowa uczniow. Poprzez dwa pierwsze zadania sprawdzano opanowanie umiejgtnosci
reagowania na wypowiedzi, czyli opisywang w , Informatorze o egzaminie gimnazjalnym...”
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znajomos¢  funkcji  jezykowych. Uczniowie powinni wybraé wiasciwe zdanie, bedgce reakcjg
lub pytaniem.
W zadaniu 5.1. co trzeci uczen wybieral odpowied? A, co swiadczy o braku zrozumienia tresci
odpowiedzi. Uczniowie rozwiqzywali zadanie metodg skojarzen, nie znali takze znaczenia pytania
., Mit wem?”.

Nr Odp Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
zad L W z L W Z
A 20,89 20,40 21,57 0,57 0,56 0,55
5.2. | B. 23,75 23,50 23,10 Interpretacja wspolczynnika latwosci
C. 54,99 55,89 55,01 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,37 0,21 0,32 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Zadanie 5.2. poprawnie rozwigzato okoto 55% gimnazjalistow. Co czwarty uczen wybierat odpowiedz
B. Oznacza to brak zrozumienia tresci pytania. Trudnosé zdajgcym sprawita takze konstrukcja pytania
rozstrzygajgcego. Wartosci frakcji opuszczen swiadczq o nieopanowanej umiejetnosci reagowania
na wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
6.1) Uczen nawiazuje kontakty towarzyskie.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik tatwosci
zad L w Z L W Z
A 75,81 72,51 71,95 0,73 0,71 0,71
53. | B. 15,54 17,72 18,15 Interpretacja wspélczynnika latwosci
C. 8,58 9,53 9,77 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakeja | ¢ o7 0,24 0,13 latwe. latwe. latwe.
opuszczen

Zadanie czgstkowe 5.2. okazato si¢ dla uczniow tatwe. Ponad 70% gimnazjalistow potrafita wskazaé
prawidlowe pytanie rozstrzygajgce. Uczniowie, wybierajqcy odpowiedz B, nie znali znaczenia stowa
., Geschwister”. Niski stopien trudnosci zadania potwierdza takze wartos¢ frakcji opuszczen. Proby
rozwigzania tego zadania nie podejmowali pojedynczy uczniowie.

Zadanie 6. (0-3)
Dla kazdej z opisanych sytuacji (6.1.-6.3.) wybierz wlasciwa reakcje. Zakresl litere A, B albo C.

6.1. Zapytaj przyjaciol o opini¢ na temat obejrzanego filmu.
A. Wo habt ihr den Film gesehen?
Wie hat euch der Film gefallen?
C. Welche Filme laufen im Kino?

6.2. Zapytaj kolezanke o samopoczucie.
A. Wohin gehst du jetzt?
B. Worum geht es hier?
©) Wie geht es dir?

6.3. Podzigkuj koledze za otrzymany prezent.

Herzlichen Dank.

B. Danke, gleichfalls.
C. Nichts zu danken.
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Wymagania ogélne (z podstawy programowej)

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)

6.5) Uczen wyraza swoje opinie i Zyczenia, pyta o opinie i Zyczenia innych.

Nr odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L W Z L W Z
A 27,71 27,40 29,76 0,65 0,65 0,63
6.1. | B. 63,78 64,87 62,56 Interpretacja wspolczynnika tatwosci
C. 8,50 7,70 7,61 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,00 0,03 0,06 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

W zadaniu 6. sprawdzano opanowanie tej samej umiejetnosci co w zadaniu 5. (reagowanie
na wypowiedz). Oba zadania byly zadaniami wielokrotnego wyboru o trzech mozliwych
odpowiedziach. Zadanie 5. skonstruowane zostato wylgcznie w jezyku niemieckim, natomiast
w zadaniu 6. zastosowano opis sytuacji w jezvku polskim. Mimo wprowadzenia jezyka polskiego,
stopien trudnosci calej wigzki zadania 6. byt taki sam, jak obliczony dla zadania 5. (0,59).

Zadanie czgstkowe 6.1. okazalo si¢ umiarkowanie trudne dla gimnazjalistow. Ponad pofowa
trzecioklasistow prawidfowo wybrata wlasciwe pytanie, dotyczqce opinii na temat obejrzanego filmu.
Uczniowie wybierajgcy odpowiedz A nie znali zaimkow pytajgcych i mieli trudnosé z rozumieniem
zdania w czasie przesztym Perfekt.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
6.2) Uczen stosuje formy grzeczno$ciowe.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L W 4 L W Z
A 21,04 20,12 20,88 0,69 0,68 0,67
6.2. | B. 10,34 11,29 11,48 Interpretacja wspélczynnika latwosci
C. 68,55 68,49 67,64 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,07 0,09 0,00 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Zadanie 6.2. okazato sie umiarkowanie trudne dla gimnazjalistow w Okregu. Stopien trudnosé tego
zadania byl nieznacznie nizszy od zadania 6.1. Uczniowie wybierali czesciej odpowiedz C,
co Swiadczy o opanowaniu przez nich podstawowych pytan. Co pigty gimnazjalista wskazywat bledng
odpowiedz A, co swiadczy o nieznajomosci zaimkow pytajgcych.

Nr od Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad | VP [T W Z L W z

A. 47,14 45,54 42,07 0,47 0,44 0,44
6.3. | B. 49,41 50,59 53,74 Interpretacja wspolczynnika latwosci

C. 3,45 3,62 3,93 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja

, 0,00 0,24 0,25 trudne. trudne. trudne.

opuszczen

Poprzez zadanie 6.3. sprawdzana byla ta sama umiejetnos¢, co w zadaniu 6.2. (stosowanie form
grzecznosciowych). Uczniowie powinni wybraé wilasciwe podzigkowanie za otrzymany prezent.
Zadanie okazalo sie trudne. Okolo 45% rozwiqzujgcych zadanie wskazywalo poprawng odpowied?z.
Natomiast 51% uczniow wybierata bledng odpowiedz B. Oznacza to, iz uczniowie nie przeczytali
do konca tresci danej odpowiedzi B lub nie zrozumieli jej dalszej tresci.
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Zadanie 7. (0-4)

Przeczytaj ogloszenia 7.1.-7.4. Do kazdego z nich dobierz odpowiednie zdanie (A-E). Wpisz
rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do Zadnego

71. 7.2.
4 N [ ’
Nur diese Woche
interessante Lektiire Hallo. Lette!
fiir Thre Hausbibliothek ’
stark reduziert !!! Unsere Schulband BlGcherwirmer
.. spielt am Donnerstag, dem 20. April,
K1.'1nns 3 _3020 um 19.00 Uhr in unserer Turnhalle!
Kmd_e rliteratur -25% Eintrittskarten (5 Euro) kauft ihr in unserer
Poesie -30%

Schulbibliothek.

Mo. — Fr- 10.00 — 20.00 Uhs Kommt und hort eure Lieblingslieder!

\Samstag: 10.00 — 16.00 Uhr / 5

13- 7.4.

Liebe Mitschiiler!
Willkommen 1n der Bibliothek

des Goethe-Instituts Mein Buch ,Das letzte Rockkonzert"
ist weg. Ich glaube, ich habe es im
Klassenzimmer 14 vergessen. Wenn
ithr es vielleicht findet, dann meldet
euch bitte schnell bei mir! Ich muss
das Buch vor dem Wochenende
in der Bibliothek zuriickgeben.

Offnungszeiten:
Di.-Fr. von 13.00 bis 18.00 Uhr

Biicher bitte nach 3  Wochen
zuriickgeben. Danach bezahlt man fiir
jede weitere Woche 20 Cent pro Buch.

Vicky, Klasse 7a

D e 74
A. Die Bibliothek ist nachmittags getftnet.
B. Am Freitag ist in der Schule ein Konzert. rLop 2 13| 14
C. Den Text kann man in einer Buchhandlung lesen. C D A E
D. Der Text ist fiir Menschen, die gern Musik héren.
E. Der Autor des Textes hat in der Schule ein Buch verloren.
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Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

I1. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Nr Odp Wybieralno$é odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L W Zz L W Z

A. 19,87 21,64 21,13 0,55 0,54 0,54

B. 5,35 4,23 4,89
7.1. | C 57,55 56,16 55,65

D. 4,47 4,44 4,19 Interpretacja wspoélczynnika latwosci

E. 12,61 13,46 14,09 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja ) 0,15 0.06 0,06 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

W zadaniu 7. s¢ wymagane od ucznia dwie umiejetnosci z zakresu rozumienia wypowiedzi pisemnej:
okreslanie kontekstu wypowiedzi (zadanie 7.1. i 7.2.) i wyszukiwanie okreslonych informacji (zadanie
7.3. 1 7.4). Druga z umiejetnosci zostata opanowana przez uczniow w catym Okregu na wyzszym
poziomie niz umiejetnos¢ okreslania kontekstu wypowiedzi.
zaobserwowac w przypadku rozumienia wypowiedzi ustnych.

W zadaniu 7.1. nieznacznie wiecej niz polowa uczniow wskazywata prawidlowq odpowiedz C.
Pozostali trzecioklasisci nie potrafili odczytaé informacji dotyczgcych obnizonych cen ksigzek,
co swiadczy o ubogim zakresie ich stownictwa.

Podobng sytuacje mozina bylo

Nr Odp Wybieralno$é odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L w Z L W Z

A. 7,48 7,28 7,04 0,39 0,36 0,37

B. 21,92 19,06 21,70
7.2. | C. 14,59 15,86 16,05

D. 38,34 36,71 36,93 Interpretacja wspolczynnika tatwosci

E. 17,60 20,94 18,21 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakeja 1 o9 0,15 0,06 trudne. trudne. trudne.
opuszczen
Niepokojgce sq wartosci wspotczynnika tatwosci, obliczone dla zadania 7.2. Okoto 37%
rozwiqgzujqcych  zadanie potrafito  wybraé wlasciwg odpowiedz D — adresata tekstu.

Co pigty gimnazjalista zrozumiat tres¢ tekstu dotyczgcq koncertu, lecz niewtasciwie wyszukat dzien,
w ktorym koncert miat sie odby¢. Niskie wartosci wspotczynnika tatwosci oznaczajq, iz zadanie byto

trudne dla trzecioklasistow. Zasob ich stownictwa jest nadal niewystarczajgcy.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)

3.2) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

Nr Odp Wybieralnos¢ odpowiedzi (%0) Wspélczynnik latwosci
zad L W Z L w Z

A 63,78 64,72 64,85 0,62 0,62 0,62

B. 5,57 4,75 4,12
73. | C. 12,98 13,79 14,02

D. 521 4,29 5,14 Interpretacja wspoélczynnika tatwosci

E. 12,17 12,33 11,80 Zadanie okazalo sie¢ dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszizel'l 0,29 012 0,06 trudne. trudne. trudne.
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Tres¢ tekstu w zadaniu 7.3. dotyczyla godzin otwarcia biblioteki i krétkiego regulaminu wypozyczania
ksigzek. Ponad polowa uczniow poprawnie wyszukata informacje — otwarcie biblioteki po potudniu.
Zadanie okazato si¢ dla gimnazjalistow umiarkowanie trudne. Zaskakuje wybieralnosé¢ pozostatych
odpowiedzi, poniewaz zarowno w zadaniu, jak i tekscie, podane byfo to samo stowo ,,Bibliothek”.

Nr odp Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspotezynnik katwosci

zad L W Z L w Z
A. 4,62 3,17 3,55 0,44 0,40 0,42
B. 24,27 29,83 27,92

74. | C. 7,40 6,06 6,35
D. 18,40 19,03 17,96 Interpretacja wspolczynnika latwosci
E. 44,94 41,83 44,16 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

AR , 0,37 0,09 0,06 trudne. trudne. trudne.

opuszczen

Zadania czgstkowe 7.4. okazalo sie trudne dla tegorocznych gimnazjalistow. Okoto 44% z nich
potrafito wskaza¢ prawidiowe rozwigzanie E. Oznacza to, iz uczniowie nie zrozumieli tresci tekstu.
Co czwarty trzecioklasista wybieral odpowiedz B, kierujqc sig jedynie wystepujgcym w tytule ksigzki
stowem ,, Rockkonzert”.

Zadanie 8. (0-4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 8.1.-8.4. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa, zgodna
z treScig tekstu. Zakresl litere A, B albo C.

Nachricht _ 8.1. Woriiber schreibt

von | meisner(@yahoo.de | die Lehrerin?

an | klasse8b@gtm.de | A. Uber eine Klassenarbeit.
Betreff |© | Uber eine Klassenfahrt.

Liebe Schaler, C. Uber ihre Verspétung.

denkt daran, dass ihr am Mittwoch
um 7.45 Uhr zur Schule kommen musst.
Punktlich um 8.00 Uhr fahren wir los.
Vergesst nicht eure Regenjacken und
Wanderschuhe! Wir kommen am Freitag
gegen 20.00 Uhr zuruck. Ich hoffe auf
sonniges Wetter und gute Erholung, denn
nachste Woche wartet viel Arbeit auf uns!
Frau Meisner
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Petra, ich Kkomme gegen 19.00 (Jbhr
zurlck. Im Einkaufszentrum gibt es
heute Sonhderangebote. Ich fahre mit
Oma dorthin, denn sie braucht neue
Schubhe. Ich helfe ihr beim Aussuchen.
Vielleicht finde ich schone Qhrringe flr
dich und ein Kleid flur mich.

Mama

=

Mutti, ich muss heute langer in der Schule
bleiben, denn wir haben eine Chorprobe.
Mach dir keine Sorgen, ich bin nicht hungrig!
In der Mittagspause habe ich Tante Doris
besucht und bei ihr Tomatensuppe und Pizza
mit Schinken gegessen. Alles war sehr lecker.

Kisschen. Tina
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8.2. Was soll die Oma kaufen?
A. Ein Kleid.
B. Ohiringe.

© Schuhe.

8.3. Wo hat Tina zu Mittag
gegessen?
A. Inder Schule.
B. In der Pizzeria.

© Bei ihrer Tante.
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/

N

Hi, Peter! Ich bleibe
heute zu Hause, denn
es geht mir nicht gut.
Ich habe Fieber.
Vielleicht fuhle ich mich
morgen besser und
kann zur Schule gehen.
Ich wiinsche dir viel
Erfolg beim Mathetest.
lvonne

\

4

Wymagania ogdlne (z podstawy programowej)

I1. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
3.1) Uczen okresla glowng mysl tekstu.

8.4. Warum schreibt Ivonne
an Peter?

@) Sie informiert iiber ihre

Krankheit.
B. Sie bittet um Hilfe in Mathe.
C. Sie wiinscht thm gute

Besserung.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L W Zz L W Z
A. 22,51 23,56 24,56 0,64 0,64 0,63
8.1. | B. 65,25 65,30 64,15 Interpretacja wspétczynnika latwosci
C. 12,10 11,02 11,17 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,15 0,12 0,13 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Tres¢ tekstu w zadaniu 8.1. dotyczyta planowanej wycieczki klasowej. Ponad potowa uczniow
nie miata trudnosci ze wskazaniem glownej mysli. Co czwarty uczen zaznaczyl jednak odpowiedz A,
co Swiadczy o duzych trudnosciach z rozumieniem diuzszych wypowiedzi pisemnych oraz
0 nieopanowaniu stownictwa zwigzanego z tematykq podrozowania. Uczniowie sugerowali si¢ czesto

wystepujgcym rzeczownikiem ,,Arbeit”, co oznacza, iz nie zrozumieli takze tresci tekstu.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
3.2) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje.

Nr odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
A 17,38 17,99 17,77 0,61 0,59 0,59
8.2. | B. 21,70 22,59 22,27 Interpretacja wspétczynnika latwosci
C. 60,92 59,33 59,90 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,00 0,09 0,06 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.
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Zadanie 8.2., polegajqce na wyszukaniu informacji (rzeczy kupowanych dla babci) w krotkiej notatce,
okazato si¢ dla uczniow umiarkowanie trudne. Okoto 60% gimnazjalistow potrafilo wskazaé witasciwg
odpowiedz C. Pozostali uczniowie wskazywali odpowiedzi, ktore oznaczaly rzeczy wymienione
w tekscie. Oznacza to, iz ci uczniowie nie zrozumieli tresci notatki. Trudnosé¢ sprawily im zaimki
osobowe w bierniku.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
zad L W z L W Z
A 13,42 12,15 12,50 0,56 0,54 0,52
8.3. | B. 30,94 33,46 35,91 Interpretacja wspétczynnika latwosci
C. 55,35 54,31 51,46 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,29 0,09 0,13 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Zadaniem umiarkowanie trudnym okazalo sie takze zadanie 8.3. W krotkiej wiadomosci sms corka
informuje mame, ze zjadla juz obiad. Zadaniem uczniow byto wyszukanie informacji, gdzie go zjadta.
Zadanie  rozwigzato  prawidtowo  okoto  54%  gimnazjalistow.  Niepokoi¢  moze  fakt,
iz co trzeci gimnazjalista wybral odpowied? B. Swiadczy to o niezrozumieniu konstrukcji czasu
przesztego Perfekt. Wielu uczniow kojarzyto jedynie pizze z pizzerig, nie probujgc ustalic, gdzie
nadawca smsa jq zjadl.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélcezynnik latwosci
zad L W 4 L W Z
A. 51,69 50,62 48,67 0,52 0,50 0,48
8.4. | B. 34,75 34,55 36,55 Interpretacja wspolczynnika latwosci
C. 13,42 14,76 14,78 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,15 0,06 0,00 umiarkowanie | umiarkowanie trudne.
opuszczen trudne. trudne.

Wyszukanie informacji (dlaczego Iwona pisze do Piotra) okazafo sie umiarkowanie trudne
dla gimnazjalistow w wojewodztwach lubuskim i wielkopolskim, natomiast trudne dla uczniow
w wojewddztwie zachodniopomorskim. Prawie 49% zdajgcych egzamin wybierato bledng odpowiedz,
co Swiadczy o niezrozumieniu przez nich tresci tekstu. Trudnos¢ gimnazjalistom sprawit rzeczownik
., Fieber”, uczniowie nie znali jego znaczenia.
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Zadanie 9. (0-4)
Przeczytaj trzy opisy parkow (A-C) oraz zdania dotyczace czterech osob (9.1.-9.4.). Do kazdej
osoby dopasuj wlasciwy opis parku. Wpisz rozwiazania do tabeli. Uwaga! Jeden opis parku
pasuje do dwéch oséb.

Jedes Jahr besuchen uns viele Touristen. Eine Fahrt mit dem Bus durch unseren
Safari-Park ist ein ,,Muss” fiir jeden Besucher. Dort kann man viele Tiere beobachten
und aus der Nihe fotografieren. Leider ist Radfahren in unserem Park verboten.
A- aber fiir sportliche Besucher haben wir einen modernen Kletterpark.
Im Parkrestaurant kann man leckere Spezialititen aus der Region bekommen.
Fiir Interessierte gibt es auch Kochkurse.
Willkommen in unserem Naturpark. In den Wildern kann man wandern und Rad
fahren. Die schénsten Radwege sind an einem Fluss. Baden darf man hier leider
B. | nicht. Hobbyfotografen lernen in unseren Kursen. wie man schéne Bilder
von Végeln. Insekten und Blumen macht. Alle Parkbesucher kénnen dann die besten
Fotos in einer Ausstellung bewundern.
Der Naturpark Schénwald ist der bekannteste in unserer Region. Hier gibt es viele
markierte Wanderwege. aber leider noch keine Wege fiir Radfahrer. Von Mai bis
C. | September kann man eine Schifffahrt auf dem See machen. Im Sommer ist der Park
ein Paradies fiir Schwimmer und Taucher. An dem See befindet sich auch eine kleine
Surfschule.
9.1. |Peter ist ein groBer Wassersportfan. C
9.2. |Michael probiert gern regionales Essen. A
9.3. |Tina will einen Fotokurs besuchen. B
9.4. |Viktoria fahrt sehr gern Rad. B
Wymagania ogélne (z podstawy programowej)
I1. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)
3.2) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje.
Nr odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
A. 14,15 13,85 13,64 0,76 0,76 0,75
9.1. | B. 10,56 9,41 11,10 Interpretacja wspétczynnika latwosci
C. 74,85 76,41 74,68 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja
18 1 044 0,33 0,57 latwe. latwe. latwe.
opuszczen

Umiejetnosé wyszukiwania okreslonych informacji sprawdzana byla takze za pomocq trzech tekstow
pisanych w zadaniu 9. Tres¢ tekstow dotyczyta oferty parkow krajobrazowych.
Cata wigzka zadania 9. okazata si¢ umiarkowanie trudna dla uczniow w Okregu, natomiast trzy

pierwsze zadania czgstkowe byly tatwe.
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Analiza wartosci wspotczynnikow tatwosci zadania 9.1. pozwala stwierdzié,
informacji zostata opanowana przez trzecioklasistow w  stopniu
zadowalajgcym. Uczniowie nie mieli trudnosci z wyszukaniem informacji dotyczqcych sportow

wyszukiwania okreslonych

wodnych, np. nurkowania, plywania i surfowania.

iZ umiejetnos¢

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
zad L W Z L W Z
A. 74,19 75,22 71,51 0,74 0,74 0,73
9.2. | B. 9,60 7,70 9,39 Interpretacja wspélczynnika latwosci
C. 15,54 16,53 18,59 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
AR g 0,55 0,51 latwe. latwe. latwe.
opuszczen

Takze zadanie 9.2. okazato sie tatwe dla trzecioklasistow. Ponad 70% uczniow wskazalo prawidtowg
odpowiedz A. Oznacza to, iz gimnazjalisci opanowali w stopniu zadowalajgcym stownictwo z zakresu
Zywienie”. Niepokojqcy jest fakt wysokiej frakcji opuszczen tego zadania we wszystkich trzech
wojewddztwach. Powodem moze byé brak przygotowania uczniow do pracy z diuzszym tekstem

pisanym.
Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélcezynnik latwosci
zad L W Z L W Z
A. 15,98 17,66 18,78 0,76 0,75 0,73
9.3. | B. 78,08 76,93 74,81 Interpretacja wspélczynnika latwosci
C. 5,35 4,99 5,84 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja 059 | 043 | 057 I
. ) , : atwe. latwe. latwe.
opuszczen

Nieznacznie wyzszqg wybieralnosé prawidtowej odpowiedzi mozna odczytaé¢ w zadaniu 9.3., ktére
okazalo sie takze tatwe dla gimnazjalistow. Uczniowie nie mieli trudnosci z wyszukaniem informacji
dotyczgcych fotografowania. Niektore osoby wybieraly odpowiedz A, sugerujqc si¢ pojawiajgcym sie
w tekscie czasownikiem ,,fotografieren”. Nie zwrocili oni uwagi, iz w zadaniu 9.3. wyraznie wskazany

byt kurs fotografowania.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
zad L W Z L W z
A 26,76 24,99 24,24 0,53 0,53 0,54
94. | B. 51,69 53,73 54,82 Interpretacja wspélczynnika latwosci
C. 20,89 20,46 20,18 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,66 0,82 0,76 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Zadanie 9.4. okazato si¢ umiarkowanie trudne dla uczniow. Wysokie wartosci frakcji opuszczen
wskazujq, iz bylo ono czesto opuszczane przez uczniow. Trudnosé gimnazjalistom sprawito wyszukanie
w tekscie informacji dotyczqcej mozliwosci jazdy rowerem. Co czwarty uczen zaznaczyt odpowiedz A,
mimo iz w tekscie zapisany byl zakaz jazdy rowerem. Uczniowie nie opanowali przeczenia
rzeczownika, o czym swiadczy wybieralnos¢ tekstu C.
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Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposrod wyrazéw podanych w ramce wybierz te, ktére poprawnie uzupelniaja
luki 10.1.-10.3. Wpisz odpowiednig liter¢ (A-F) obok numeru kazdej luki. Uwaga! Trzy wyrazy
zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

A. Biicher B. Jahr C. Klassenzimmer D. Lehrer E. organisieren F. sind

Unsere Sprachschule gibt es seit 1990 und jedes 10.1. B  haben wir iiber 500 Kursteilnehmer.

Wenn Sie Franzosisch oder Englisch lernen wollen, dann sind Sie hier richtig. Wir 10.2.  E  Kurse

fiir Kinder, Jugendliche und Erwachsene. Sie konnen individuell oder in Kleinen Gruppen lernen. Bei
uns arbeiten die besten 10.3. D . Sie kommen aus England, aus den USA und aus Frankreich. Fiir

weitere Informationen besuchen Sie uns unter www.diebesteschule.de.

Wymagania ogélne (z podstawy programowej)

1. Znajomos¢ srodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
A. 9,75 8,04 8,50 0,55 0,55 0,55
B. 54,91 54,98 54,82
101 C. 8,58 7,82 9,26
D. 10,48 10,62 10,66
E. 5,43 7,88 6,03 Interpretacja wspolczynnika latwosci
F. 10,48 10,44 10,47 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja ) 0,37 0,21 0,25 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Tres¢ tekstu w zadaniu 10., sprawdzajgcym postugiwanie sie podstawowym zasobem Srodkow
Jjezykowych, dotyczyta oferty szkoly jezykowej. Zadanie okazalo si¢ umiarkowanie trudne
dla gimnazjalistow. Trudnos¢ zadania 10. polegata na zrozumieniu tresci tekstu oraz rozpoznaniu
zwigzkow pomiedzy danymi zdaniami. Uczniowie powinni wskazaé element pasujgcy w zdaniu,
zarowno pod wzgledem leksykalno-gramatycznym, jak i logicznym.

W zadaniu 10.1. uczniowie powinni wpisa¢ brakujgcy rzeczownik ,,Jahr”. Zadanie rozwigzane zostato
prawidlowo przez nieznacznie wiecej niz polowe uczniow. Oznacza to, iz zdajgcy egzamin
nie zrozumieli tresci zdania.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspotezynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
A. 5,13 5,21 5,96 0,60 0,59 0,58
B. 4,18 3,81 4,19
10.2. C. 7,48 6,00 6,85
D. 10,12 10,44 10,66
E. 57,55 57,32 56,22 Interpretacja wspélczynnika latwosci
F. 15,18 17,02 15,80 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,37 0,21 0,32 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.
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W zadaniu 10.2. wymagano od uczniow wpisania czasownika ,,organisieren”’. Zadanie okazalo sie
umiarkowanie trudne dia trzecioklasistow. Okolo 43% rozwiqzujgcych zadania nie potrafito uzupetnicé
zdania. Wybieralnos¢ wszystkich odpowiedzi wskazuje, iz uczniowie nie zrozumieli tresci tekstu.

Nr Odp Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci

zad L W Zz L W Z
A. 12,98 13,21 13,20 0,44 0,42 0,42
B. 5,06 4,81 5,33

10.3 C. 14,81 16,71 15,10

| D. 43,40 42,19 40,42

E. 14,00 12,72 15,10 Interpretacja wspolczynnika latwosci
F. 9,24 10,08 10,66 Zadanie okazalo sie dla zdajacych

AELEL , 0,51 0,18 0,19 trudne. trudne. trudne.

opuszczen

Zadanie 10.3. okazalo si¢ trudne dla uczniow. Bylo ono najtrudniejszym zadaniem czgstkowym
w zadaniu 10. Ponad potowa gimnazjalistow nie potrafita wskazaé prawidtowego uzupetnienia luki
rzeczownikiem ,,Lehrer” w liczbie mnogiej. Niepokojgca jest takze wysoka frakcja opuszczen zadania,
przede wszystkim wsrod uczniow w wojewodztwie lubuskim.

Zadanie 11. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawne uzupelnienie luk 11.1.-11.3. Zakresl litere A, B albo C.

Nachricht
von l annal1234@sferia.de ‘
an ‘ katia@mpg.de ‘
Betreff | Unser Haus |

Hallo, Katja,

ich habe dir lange nichts geschrieben, 11.1. ___ wir umgezogen sind. Jetzt wohnen
wir in unserem neuen Haus. 11.2.  Haus ist gro und ich habe mein eigenes
Zimmer. Unser Hund Rex freut sich iiber den Garten. Dort 11.3. _ er sehr viel
Platz zum Spielen. Du musst mich unbedingt besuchen. Schreib mir, wann
du kommen kannst.

Liebe Griilie

Anna
111, A.und weiI C. denn
11.2. A Die B. Der ©)Das
11.3.  (A)hat B. haben C. hast
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Wymagania ogélne (z podstawy programowej)

1. Znajomos$¢ srodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe (z podstawy programowej)

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Nr 0dp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci
zad L W Z L W YA
A 23,83 25,84 27,28 0,42 0,43 0,38
11.1. | B. 44,13 44,44 40,23 Interpretacja wspélczynnika latwosci
C. 31,74 29,50 32,23 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
ARG , 0,29 0,21 0,25 trudne. trudne. trudne.
opuszczen

W zadaniu 11. nacisk potozono giéwnie na znajomosé¢ podstawowych struktur gramatycznych,
np. odmiany czasownika w liczbie pojedynczej.

Sposrod trzech zadan czgstkowych najtrudniejszym okazato si¢ zadanie 11.1., sprawdzajqce
opanowanie konstrukcji zdania okolicznikowego przyczyny ze spojnikiem ,,weil . Ponad 56% uczniow
nie potrafito uzupetni¢c wspomnianego spojnika. Wysokie wartosci frakcji opuszczen tego zadania
wskazujq takze na trudnosci gimnazjalistow z interpretacjq tresci tekstu.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélcezynnik latwosci
zad L W Z L W Zz
A. 13,34 13,21 12,18 0,56 0,53 0,52
11.2. | B. 33,80 35,19 37,25 Interpretacja wspétczynnika latwosci
C. 52,71 51,35 50,44 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
Frakcja ) 0,15 0,24 0,13 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen trudne. trudne. trudne.

Zadanie 11.2. okazato si¢ umiarkowanie trudne dla uczniéw. Co drugi gimnazjalista potrafit wskaza¢
wlasciwe uzupelnienie luki, rodzajnik okreslony do rzeczownika ,,Haus”. Co trzeci uczen kierowat sig
rodzajem meskim rzeczownika w jezyku polskim. Brak opanowania podstawowych struktur
gramatycznych uniemozliwiat uczniom uzyskanie punktu za rozwigzanie zadania.

Nr Odp Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspotezynnik katwosci
zad L W z L W Z
A. 72,36 72,15 69,92 0,73 0,73 0,72
11.3. | B. 12,98 12,72 13,77 Interpretacja wspolczynnika latwosci
C. 14,52 14,86 16,18 Zadanie okazalo sie dla zdajacych
AEER g 0,27 0,13 latwe. latwe. latwe.
opuszczen

W przeciwienistwie do wynikow uzyskanych w dwéch poprzednich zadaniach czgstkowych, zadanie
11.1. okazato sie tatwe. Ponad 70% trzecioklasistow nie miala trudnosci z prawidlowq odmiang
czasownika ,,haben” w czasie terazniejszym.

Niepokojqgcy jest fakt, iz nie wszyscy zdajgcy egzamin znali zasady odmiany czasownika, stgd wniosek,
iz uczniowie rzadko formutujg wypowiedzi pisemne na lekcjach jezyka obcego. Tworzenie wlasnych
wypowiedzi pisemnych ma duze znaczenie w rozwijaniu i utrwalania zarowno stownictwa,
jak i struktur gramatycznych. Niepokojgcy jest duzy odsetek liczby uczniow w wojewddztwie
wielkopolskim, ktorzy nie podjeli proby wykonania zadania.

opracowat
Przemystaw Mroz
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